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STADT ASCHERSLEBEN 
 
  
 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für Ordnung, Recht und 
Kommunales 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 25.04.2023, 17:00-17:40 Uhr 
Ort, Raum: Aschersleben, Markt 1, Ratssaal 

 

NIEDERSCHRIFT 

 

 
 
Anwesend waren: 
 
 
Vorsitzende/r 
Frau Christine Klimt  
 
ordentliches Mitglied 
Herr Lothar Gruber  
Herr Marcel Hänsgen  
Herr Andreas Knoche  
Herr Dr. Lars-Gernot Otto  
Herr Andreas Rossa  
Herr Benno Schigulski in Vertretung für Frau Steffi Seidensticker 
Herr Holger Weiß in Vertretung für Frau Rita Reisky 
Herr Axel Wieczorek  
 
Oberbürgermeister 
Herr Steffen Amme  
 
Ortsbürgermeister/-in 
Herr Frank Hänsgen  
 
Verwaltung 
Herr Bernhard Fuchshuber  
Herr Christian Grossy  
Herr Renè Knoblauch  
Herr Ralf Schneider  
Herr Rüdiger Schulz  
 
Nicht anwesend waren: 
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ordentliches Mitglied 
Herr Dr. Maik Planert entschuldigt 
Frau Rita Reisky entschuldigt 
Frau Steffi Seidensticker entschuldigt 
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Tagesordnung: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 3 Einwohnerfragestunde 
 4 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) 

der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 07.03.2023 
 5 Informationen 
 6 Anfragen und Anregungen 
 7 Anfragen und Anregungen der Ortsbürgermeisterinnen und Ortsbürgermeister 
 8 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Nichtöffentlicher Teil 
 
 9 Feststellung der Tagesordnung des nicht öffentlichen Teils 
 10 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) 

der Niederschrift über den nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 07.03.2023 
 11 Informationen 
 12 Anfragen und Anregungen 
 13 Anfragen und Anregungen der Ortsbürgermeisterinnen und Ortsbürgermeister 
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Protokoll: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
zu 1 
 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
Die Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses sowie der Beschlussfähigkeit erfolgen durch  
die Ausschussvorsitzende. Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 8 
Mitgliedern gegeben. 
 
 
 

zu 2 
 

Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung des öffentlichen Teils 
Die Tagesordnung des öffentlichen Teils wird einstimmig bestätigt. 
 
 
 

zu 3 
 

Einwohnerfragestunde 
entfällt 
 
 
 

zu 4 
 

Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) 
der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 07.03.2023 
Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 07.03.2023 wurde  
mit 7 Ja-Stimmen, / Nein-Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt.  
 
 
 

zu 5 
 

Informationen 
Herr Amme bedankt sich bei Herrn Brune ausführlich im Namen der Stadtverwaltung, 
der Ausschussvorsitzenden, aller Ausschussmitglieder und des Stadtrates für sein 
Engagement. Herr Kevin Bierstedt ist ab 01.05.2023 neuer Stadtjugendwart.  
Herr Brune bedankt sich herzlich für die Zusammenarbeit und die Anerkennung.  
 
Weiterhin informiert Herr Amme über den neuen Sachbearbeiter Brandschutz, Herrn 
Rene Knoblauch. 
Herr Knoblauch stellt sich und seine Arbeitsaufgaben kurz vor.  
 
 
 

zu 6 
 

Anfragen und Anregungen 
Herr Dr. Otto:  
- Stand zum Handyparken? 
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Herr Grossy:  
- Daten werden derzeit dem Verein zugearbeitet,  
- eine Umsetzung ist noch in diesem Jahr geplant 
 
Herr Knoche:  
- Anfrage zur Zerstörung in der Promenade: Kann das Ordnungsamt mehr Kontrollen 
  durchführen bzw. was ist geplant? 
 
Herr Grossy:  
- Ordnungsdienst und Polizei waren in der Nacht unterwegs, leider hat die 
  Zerstörung zu einem anderen Zeitpunkt stattgefunden  
- seitens der Stadt wurde ein Strafantrag gestellt 
- die Stadt ist diesbezüglich auf Hinweise aus der Bevölkerung angewiesen 
- die Reparatur der Bänke ist vorgesehen 
 
Herr Knoche: 
- für ein Sicherheitsgefühl der Bevölkerung sollte Information an die Öffentlichkeit  
 erfolgen, dass der Ordnungsdienst in dieser Nacht unterwegs war 
 
Herr Amme:  
- diese Info wird für das Pressegespräch am Donnerstag weitergegeben 
 
Frau Klimt:  
- Thematik Onlineterminbuchung von zu Hause– nach Anmeldung ist ein Ausloggen 
 nicht möglich 
 
Herr Schulz: 
- prüft den Sachverhalt 
 
Frau Klimt stellt mehrere Fragen bezüglich weiterer Fördermöglichkeiten von 
Löschwasserbehältern, zu weiteren Projekten der Feuerwehren, zur erforderlichen 
Ausbildung der Feuerwehren für die Löschung von PV-Anlagen und zu einem 
Fahrzeugdefekt. 
 
Herr Hänsgen nimmt ab 17.25 Uhr an der Sitzung teil. 
 
Durch Herrn Grossy wurden alle Fragen beantwortet. 
 
Herr Schigulski erkundigt sich nach aktuellen Absprachen bezüglich der Tauben-
straße und informiert über häufige Verunreinigung Bereich Unterführung/Ecke Laden 
„Halberstädter“. 
 
Herr Grossy ist ausführlich auf die Frage eingegangen, hat die verschiedenen 
Absprachen erläutert und wird Rücksprache mit dem Außendienst zu intensiveren 
Kontrollen bezüglich der Verunreinigung nehmen. 
 
Es entsteht eine kurze Diskussion, ob es nur einen Übergang in der Taubenstraße gibt, 
und ob auf die Kamera (vor der Apotheke) mit einem Hinweisschild verwiesen wird. 
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Herr Grossy informiert, dass es bei einem Übergang bleibt und Herr Amme ergänzt, 
dass ein Hinweisschild bereits angebracht ist und die Kamera zur Vermeidung von 
Vandalismus installiert wurde. 
 
 
 

zu 7 
 

Anfragen und Anregungen der Ortsbürgermeisterinnen und Ortsbürgermeister 
Herr Hänsgen: 
- wiederholt seine Anfrage, ob die Mängelmeldung (Stadtwebseite) an die jeweiligen 
  Ortsbürgermeister weitergeleitet werden kann? 
 
Herr Fuchshuber:  
- technisch ist eine Weiterleitungsfunktion nicht möglich 
 
Herr Hänsgen:  
- erkundigt sich, ob das der Bearbeiter dann weiterleiten kann? 
 
Herr Fuchshuber:  
- wird das prüfen 
 
 
 

zu 8 
 

Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
Die Schließung des öffentlichen Teils erfolgt 17.40 Uhr. 
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